

Сергей Собянин принял участие в совещании у председателя Правительства России по вопросам обеспечения устойчивого развития экономики и социальной стабильности в 2015 году

28.01.2015

По словам Дмитрия Медведева, основная задача в данный момент — поддержать реальный сектор экономики и сохранить стимул для его развития. Кроме того, необходимо поддержать макроэкономическую и социальную стабильность, создать условия для развития промышленности там, где это возможно, сельского хозяйства, заниматься инновациями, отметил он.

В настоящее время Правительство Москвы в полном объёме реализует меры по обеспечению устойчивости экономики и социальной стабильности, предусмотренные соответствующим планом Правительства Российской Федерации, а также реализует ряд собственных мер.

Среди них обеспечение продовольственной безопасности жителей столицы: Правительство Москвы ведёт постоянный мониторинг ситуации на продовольственном рынке (сетевые и несетевые магазины, рынки, ярмарки); проведены переговоры с поставщиками ряда зарубежных стран (Турция, Казахстан, Азербайджан) о расширении поставок продовольствия на московский рынок.

Также проводится работа по расширению поставок продовольствия из субъектов Российской Федерации, в том числе на специально организованные региональные ярмарки. Для приёма и распределения продовольствия открыт крупный логистический центр «ФУД СИТИ» на Калужском шоссе.

Что касается выполнения социальных обязательств, то в бюджете города на 2015 год на реализацию программы «Социальная поддержка жителей города Москвы» предусмотрено 329,6 миллиарда рублей, что гарантирует безусловное выполнение обязательств перед льготными категориями граждан. Также в бюджете зарезервировано порядка двух миллиардов рублей на оказание адресной антикризисной помощи нуждающимся категориям граждан.

Принимаются необходимые меры для того, чтобы не допустить задержек выплаты заработной платы и обострения ситуации на рынке труда. На 1 января 2015 года задолженность имели четыре организации города Москвы (185 работников) на общую сумму 10,7 миллиона рублей. По сравнению с началом 2014 года задолженность по зарплате сократилась в 9,5 раза (101,9 миллиона рублей).

Мониторинг задолженности по заработной плате будет проводиться в еженедельном режиме.

В настоящее время уровень регистрируемой безработицы в Москве составляет 0,39 процента от экономически активного населения (27,9 тысячи человек).

Положительное влияние на рынок труда оказывает отток из города иностранной рабочей силы как следствие принятия нового миграционного законодательства.

В случае появления негативных тенденций, связанных с высвобождением работников, будут использованы механизмы поддержки, наработанные в период 2008 — 2010 годов.

Также среди реализуемых мер — безусловное исполнение государственных контрактов на поставку лекарств, медицинских изделий, продуктов питания и другой социально значимой продукции. Правительство Москвы ведёт переговоры с поставщиками в целях обеспечения безусловного выполнения ими обязательств по ранее заключённым контрактам. В случае выявления фактов объективного роста цен на поставляемую продукцию будет принято решение об изменении (увеличении) контрактных цен закупок.

Ещё одной мерой по обеспечению устойчивости экономики является исполнение государственных контрактов на строительство объектов транспортной и социальной инфраструктуры и иных контрактов.

Сложившаяся на рынке высокая стоимость банковских гарантий (до 11 — 12 процентов от стоимости контракта) неоправданно удорожает стоимость закупок продукции для городских нужд. В целях недопущения нерациональных расходов городского бюджета и сохранения сложившихся темпов строительства транспортных и иных объектов для городских нужд Правительство Москвы примет решение о временном отказе от использования банковских гарантий в качестве обеспечительной меры при реализации отдельных госконтрактов.

При этом обеспечение соблюдения поставщиками своих обязательств будет осуществляться путём перевода контрактов на казначейское исполнение.

В вопросе импортозамещения Правительство Москвы видит следующие перспективные направления: развитие транспортной инфраструктуры (ТПУ) на основе отечественных технологий; транспортного машиностроения (вагоны метро, новые автопроизводства); развитие электросетевого хозяйства на основе отечественных технологий; электронная промышленность; фармацевтическое производство, производство медицинского оборудования и компонентов к нему; пищевая промышленность и агропродовольственные логистические кластеры.

Для развития этих производств Правительство Москвы использует механизм «льготы в обмен на инвестиции»: предоставление налоговых льгот резидентам московских технополисов и технопарков при условии осуществления ими инвестиций в создание новых производств.

Ещё одним перспективным механизмом развития импортозамещения может стать механизм заключения долгосрочных государственных контрактов на поставку продукции для городских нужд при условии организации её производства на территории

России (в том числе на территории Москвы).

Также городские власти будут участвовать в федеральной программе создания новых индустриальных парков для размещения в них современных промышленных производств.

Вопросы обеспечения устойчивого развития экономики и сохранения социальной стабильности являются безусловным приоритетом Правительства Москвы на 2015 год. Решению этих задач подчинена деятельность всех отраслевых и функциональных органов исполнительной власти города.

Дмитрий Медведев поручил главам регионов разработать предложения по федеральному антикризисному плану.

Адрес страницы: <http://medvedkovo-juzhnoe.mos.ru/presscenter/news/detail/1543881.html>

[Управа района Южное Медведково города Москвы](#)